

畢業特刊：展臂相迎 系友攜手拚

特刊

土木工程學系系友會會長 張邦熙

淡江土木系是母校各系中歷史非常悠久，表現也是最傑出的，今年三月剛歡度五十週年系慶，看到好幾百位學長從台灣各個角落，甚至遠從美國或大陸兼程返回母校同歡慶祝，除了感謝昔日師長的栽培，更分享他們事業成功的經驗，場面溫馨感人。尤其淡江土木畢業系友在社會各階層各領域都有傑出表現，對國家重大建設更有卓越貢獻，讓我們與有榮焉。

今年母校在「企業最愛大學生」蟬聯14年私校最愛第一名殊榮，「2011年大學生評鑑調查」，本校也五連霸蟬聯「企業最愛大學生」私校第一。本校競爭力總排名居全國第二，成為名副其實的大學品牌霸主，這是在校師生及畢業校友共同努力的結果。看到母校的成長，也就像看到自己的成長，我投身公職三十餘載，是這個學術風氣自由的地方，訓練我有獨立的思考與判斷能力，「要為成功找方法，不要為失敗找理由」，是我的處事態度，讓我在工作職場上，發揮爬好漢坡的精神，一步一腳印走出一片天。我於民國99年1月1日從臺北縣政府城鄉發展局局長退休，同年底接下淡江土木系系友會會長的重責大任，扮演一個系友連繫、分享服務的角色。土木系系友會成立之宗旨係為增進系友間之聯誼，及加強與母系之交流，以促進系友事業蓬勃發展，使系友均能屹立於社會，貢獻專業，造福人群。

六月對畢業同學來說，是一個階段的結束，也是人生另一階段重要的開始，從單純的校園生活，投入複雜的、陌生的、現實的競爭社會，「在家靠父母、出外靠系友」，沒錯，要踏穩邁入職場生涯的腳步，避免嘗試摸索的錯誤，土木系系友會是你最重要的支柱。無論公家機構或私人企業，無論擔任專業技師或創立建設公司營造廠，想繼續深造或應考公職，系友會裡人才濟濟，各領域之傑出學長都是你(妳)們的依靠。

我曾說過，希望透過系友會凝聚更大的力量，讓更多有共同故事背景的系友們在這個平台分享他們成功的喜悅，也讓學弟妹們可以因著我們的回饋與分享，在人生路上走得更為平順與驕傲。現在我展開雙臂，歡迎加入土木系系友會大家庭，因為今日我以淡江土木為榮 明日淡江土木以你為榮

中國大陸研究所同學會會長 朱鳳芝

恭喜應屆畢業同學，終於要踏上人生另一個階段-職場的旅程！

或許您對未來很有自信，或許有些徬徨，或許感到不安；無論您需要任何幫助，校友會都展開雙臂歡迎您；以娘家的心情，分享您的喜悅、分擔您的憂愁。

淡江是一所有自己校風與文化的優秀學校，淡江人在社會各行各業，也都擁有非常高的口碑與肯定。單是在立法院，除了鳳芝本人，另包括林郁方、盧秀燕、黃義交、張顯耀、劉盛良、李鴻鈞、柯建銘及李俊毅委員等，個個都是表現優異的校友。

誠摯希望能看到您的加入。相信在校友會的大家庭裡，校園情誼將得以延續長長久久，藉著校友們的互動及資源共享，定能讓淡江人的招牌更為響亮。我們在校友會等您！

大眾傳播學系同學會理事長 吳世家

為加強系友情感聯繫及經驗交流，並促進母校系所發展，大眾傳播學系同學會已於2009年9月5日正式成立，並向內政部完成立案登記，成為正式的社團組織。幸蒙大傳系師長及系友支持，世家榮任第一屆理事長，深感責任重大，自當戮力以赴，草創階段，有賴熱心系友、系上老師參，逐漸為系友會未來發展奠下基礎。

大傳系自1983年8月設立以來，至今已28年，期間培育了眾多的傳播人才，分別在各種領域有優異表現。系友會成立目的，就是希望將這些資源整合，讓系友在職場或生活上能相互幫忙與支援，展現大傳系友「我們是傳奇」的精神，同時凝聚畢業系友對大傳系的向心力。

系友會成立後，為加強與母系聯繫，自2010年開始，補助大四畢業展經費及提供更多資源，讓學弟妹有更具創意及精采的表現。2011年伊始，系友會與PPAPER雜誌合辦講座活動，於每月最後一個周日下午，邀請在各自職涯領域中有傑出表現的系友，和大家一起分享其不同的人生經驗值，累積大傳系系友的口碑並增加跨屆系友互動。此外，系友會也架設了網站 (www.tkmc.org)，除定期公布系友會的活動訊息外，亦有系友動態的報導，同時也有相關求職的媒合，以幫助需要相關資訊的系友。

系友會成立迄今，時間雖短，已有一些具體成果，世家特別感謝系友會幹部對系友會活動的辛勞付出。在此，也誠摯邀請各位系友加入系友會這個大家庭，讓系友會能更加蓬勃發展。

中國文學系系友會會長 曾守正

恭喜各位邁入人生的另一個階段！

社會新鮮人的角色，擁有期待與衝刺的心情，也有不安與焦慮；未經琢磨的石頭不會成美玉，經過中文系四年扎實的優質教育，接受古今文學經籍的啟發，在面對職場挑戰時，我們能擁有厚實的信念與力量，絕對能全力以赴。

2011年，對各位來說是嶄新的一年，對中文系系友會而言，同樣是值得慶賀的時刻。在現任系主任張雙英教授的力促之下，舉辦系友會第一屆成立大會，廣邀55年來畢業系友參與，會中喜見各級系友熱情與會、給與支持，並建立社團組織架構、選舉理監事代表，展現中文人強大的向心力；今年初，本會正式向內政部登記成立「中華民國淡江大學中國文學系系友會」社團，獲准設立。

集合眾多學長姐、師長的力量，系友會正式成立後，組織與運作將更為緊密，目前已展開一系列活動計畫，串連各界系友，展開學術會議切磋、職涯經驗交流，以及多場連誼活動，透過分享、互助，聯繫系友間的感情與人際網絡，更期待為剛邁入社會的新血，提供最穩定的依靠。竭誠歡迎各位畢業系友加入系友會，激發中文人創意的軟實力，打造系力凝聚的IN底子。

日本語文學系系友會會長 姚能鑽

我們是在非常難得的機緣中，進了淡江大學日本研究所(現為亞洲研究所日本組)，轉眼間就要畢業了，爾後我們還是以學長姐學弟妹相稱了，這代表著我們在學業上有著相同的血統，就如同家族般的不可分割，但是，如果沒有聯繫，也就會如同失散的親屬一樣，縱使有事要互相幫忙，都不知從何處著手，所以我們殷切的盼望每一位所友都能加入所友會，不要成為離散的家族成員。讓需要人助的人，可以藉此管道而獲得到一些幫助，有能力助人的人，也可以有機會幫助自己家族的人。

既然我們出自同一個學術體系，那麼學長姐的社會經驗，肯定是可以做為學弟妹的很好參考的。例如，甚麼地方最需要我們這種學術背景的人，或者想創業時，以我們的背景從事何種行業比較容易成功，都是可以透過我們的所友會得到很好的資訊，甚至於所友之間就有合作的機會，所以，參加所友會是彼此都可以獲益的。

但是，要發揮這些力量就須要學弟妹們的加入，讓你們成為所友會生生不息的新力軍。

未來學研究所所友會 方勇達

【緣起】

2011年《Cheers》雜誌執行「1000大企業人才策略與最愛大學生」調查，淡江大學在「企業最愛大學生」蟬聯14年私校最愛第一名殊榮；遠見雜誌與104人力銀行合作「2011年大學生評鑑調查」，母校5連霸蟬聯「企業最愛大學生」私校第一。雜誌報導本校競爭力總排名僅次於成大，擠下台大名列第2，成為名副其實的大學「品牌」霸主。

『品牌行銷』—是一條漫長永無止盡的棘路，猶如同未來學研究所九年前在淡江落地生根，開啟了台灣未來學研究領域的「康莊大道」；然而相較於其他系所的遍地開花，母校的「未來所」迄今在市場上仍屬默默無名的一塊招牌。挾著「跨領域、整合型」之專業優勢，各位師長與校友們在社會分工裡無不扮演著不可或缺的重要角色，然畢業校友對於未來所的所務以及校友會的投入卻不及其他系所積極。因此望藉由校友會來凝聚校友們的共識，共同發揮校友會團結力量大的功能，讓未來所校友們無論在選擇求學或就業都能無往不利，一起打亮未來所這塊「金字招牌」。

『淡江大學未來學研究所校友會』掛牌成立至今業已超過三年，從「一人學會」到「學會一人」處理會務，由衷期待更多校友們能參與校友會的組織運作，對內共同發揮同袍情、同學愛，對外擴大未來所的聲量與提昇品牌能見度，最終當然期許能增加未來所在社會上的貢獻度。

一轉眼未來所的「黃金十年」即將過去，珍惜過去向師長請益以及在所上學習的美好時光，未來的日子裡更期待能與各位校友創造屬於我們的未來，共同迎接下一個「白金十年」，畢竟是『未來所兩三年，未來所校友一甲子』！

西班牙語文學系同學會會長 吳寬

鳳凰花開季節，諸位也即將離開五虎崗，踏入職場開始新生活。

本系早期系友會陸續由不同的學長姐擔任召集人，但未向內政部登記，本同學會成立於2008年，已向內政部登記法人團體，每年均須向內政部報備會務運作及財務收支，各類捐款可開立抵稅收據，目前理監事共11人，皆為前幾屆畢業系友，有些從商，如吳永祥擔任長榮海運台中分公司經理，廖容綺為定揚科技副總經理，黃耀生創立馥群公司；亦或是擔任公職，如外交部及文建會等，如陳顯祥為退休大使，曾茂川為文建會退休處長。

本會現任理事長為吳寬，這幾年來舉辦多次系友會，聯繫系友感情不遺餘力。並提供學弟妹就業之管道，本會亦與西班牙校友會聯繫頻繁，也不時幫忙勸募系上獎學金，獎勵成績優異之學弟妹。今年屆創系50周年，希望延續本系香火傳承，並可跟學長姐交換職場心得，期待各位新血一同加入。

統計學系系友會會長 石明煌

畢業是另一個展新生活的開始，或繼續升造或進入職場拼經濟，您都是統計學系系友，淡江大學校友。自民國五十二年成立夜間部會計統計學系統計組，民國五十四年成立日間部會計統計學系統計組，在民國六十二年日間部統計組改制為統計學系，至六十二年獨立設系迄今已有三十一年歷史，畢業生人數已超過四千人，海內外各行業（政府機關如主計處、中央存保，金融機構如彰化銀行、台灣銀行、瑞士銀行、富邦保險，證券業、生技醫療、電子科技、汽車業、廣告業、市場調查及大學任教等等）都有學長學姐的身影。統計學系系友會成立於民國70年，以「聯絡系友情誼，協助母系發展，推展統計學術，服務社會國家」為宗旨；在歷任會長、師長及系友參與服務及經營下，建立互聯網、分享職場經驗及拓展人脈都有不錯的成效。為服務系友，系友可透過系上網站及聯絡人電話，善加利用，也祝福您更上一層樓，創造更美好

的生活品質。

經濟學系系友會會長 洪嘉聲

我是淡江大學經濟系系友會的會長，淡江大學經濟系系友會和你們一樣，是一個充滿熱情與活力的新團體；有感於學校教育和社會需求的落差，導致剛畢業的學子們在進入社會工作時，常面臨求助無門的無力感，因此，在系所主任及系友們的殷切期盼，以及幾位幹部熱心的籌劃下，成立了這樣的一個平台。透過這樣的平台，我們希望能為在校生提供畢業後求職所需的資訊，並為已畢業的學生提供必需的協助，雖然還是系友會中的初生之犢，但我們兢兢業業、熱情務實，不到一年時間，已為系所學生辦了三場的講座並提供清寒獎學金，我們將持續努力，而您的加入將會為經濟系系友會帶來更大的力量與動力，並延伸我們的視野與觸角，竭誠地歡迎您！

德國語文學系系友會會長 陳癸華

從柯遠烈學長手上接任第二屆的德文系校友會會長一職深感戒慎惶恐，個人抱以最誠摯的熱忱來服務系友會，祈望能多與學校系裡緊密連繫以系友會的成員與資源能提供給在學中或即將畢業的應屆畢業同學及已畢業在外的系友一個諮詢，連繫，聯誼的管道。

這些年來系友會除了參與學校系裡的教學課程研討期望能提供現實的社會環境與企業知識結合在課程的務實知識之外，系友會也應系裡的要求推派系友會對切題的實務經驗傑出系友在學校講座，做為經驗的傳承與交流。我們也建構了系友的電子郵箱平台資料隨時發佈生活上的，職場上的，知識性的，趣味性的以及系友聯誼活動的訊息。這些交流不僅及於系友還有系裡的老師們，目的就是希望結合校內與校外的系友能更緊密的交流與連繫，從連繫中給與服務，從交流中培養更深的友誼，讓德文系友會是德文系畢業後在校外組成一個大家庭。

淡江大學連續十四年獲得『企業最愛大學生』私校第一名，身為淡江人與有榮焉。

這個殊榮是由淡江人在離開學校後在職場的個人表現與努力所得來而受社會與企業的肯定之所獲，也是淡江的校風所孕育出來的校友特質。

我們由衷的期望能持續的保有這個榮譽繼續努力並能跨越，讓將來的評鑑結果是公立與私立的第一名。這都是你我的責任與榮耀，翻閱本手冊找到您的系友會連繫管道或向系辦公室連繫，加入這個屬於您的大家庭，我們的熱忱的期待每天每年都有新血輪的加入。

商管碩士聯合同學會理事長 許義民

「淡江大學商管碩士聯合同學會」成立於2005年，是唯一法人化、跨淡江大學EMBA十大系所之校友會組織。「淡江大學商管碩士聯合同學會」將會不斷的創造學會價值並與大家一起分享、學習成長。「淡江大學商管碩士聯合同學會」也將會不斷的致力於成為大家在工作上、學習上、生活上的得力夥伴。「淡江大學商管碩士聯合同學會」隨時歡迎您的加入！

2011/06/14